

## AVRUPA OPTOMETRİ VE OPTİK KONSEYİNİN HABER BÜLTENİ NİSAN 2009

Türkçeye Çeviren: Nejat KAYIN

Başkanın Mesajı;

**Bizim sınırlı olmamız, bizim yeteneksizliğimizden değil, ancak bizim vizyonumuzun sınırlı oluşundandır.(anonim)**

Sevgili Meslektaşlar;

1)Yakında (14–17 Mayıs 2009 da Lozan’da) yapılacak Avrupa Optometri ve Optik Konseyi ECOO ve Avrupa Optometri ve Optik Akademisi (EAOO)ait toplantısı için yukarıdaki aktardığımız alıntı bizim mesleğimiz için vizyonumuzun önemini kesin olarak izah etmektedir.

Mesleğimizin gelişimi, geriye doğru 19 cu asra dönmekte, örneğin İngiltere’de, İngiliz Optometri birliği BOA’nın 1899’da BOA’nın merkezinde ilk defa Eğitim organizasyonuna, veya Almanya’da 4.Ekim 1909 da Berlin’de Beuth Hochschule’un selevi olan, oftalmik optik eğitiminin başlamasına dayanmaktadır.

Şimdi bir asır sonra Üniversite, bu yıl Ekim başında 100 cü yıldönümünü kutlayacaktır. ECOO üyeleri, Berlin’de Alman Meslektaşları ile birlikte, bu önemli tarihi kutlamaya içtenlikle davet edilmişlerdir.

ECOO üye devletlerin çoğu, mesleğin şimdi durumundan kendi bireysel ülkelerinden Sorumlu, Optometrik uzak görüşlü olan kişilere haizdir.

“**Tarih olmadan hiçbir istikbal olmaz**”, bu bakımdan kendi tarihini doğru analiz yapılması Avrupa optometri ve Optik gelişmesi için (Önceden gerekli olan şeydir) önemlidir

3) Bugün profesyonelleşme için ön koşullardan biri Eğitim –Mevzuat ve uygulama ile Optometri uygulama amacının genişlemesidir. Fakat biz hala bir meslek olarak nereye hareket etmek istediğimizi tanımlamak durumundayız.

Bir meslek olarak, biz hala üniversitelerimizin nasıl bir müfredata haiz olmasını tanımlamak durumundayız.

Başkaları değil, şuanda bizler kendi mesleğimiz için sorumlu durumdayız.

4)Bu sebeple, EAOO (Avrupa Optometri ve Optik Akademisi) için geliştirilmesi, Avrupa ülkeleri için bir kilit taşıdır.

Akademinin mesleğin ilerlemesine yardım etmek üzere sesimizi duyurmaya olan ihtiyacımızı temin edecek, bizim bilimsel bilgi bazında gelişmemizi sağlayacak ve bütün Avrupa’da Optometrisler ve optisyenler için yaşam boyu öğrenmeyi yüceltmesini destekleyecektir.

5) Kendi kararı ile tesis edilen bu yeni akademi ile ,ECOO üyeleri Avrupa’da mesleğimizin istikbali için onların görüşünü(vizyonunu) göstermektedir.Bu önemli adımı atıkları için onlar tebrik edilmelidirler.Şimdi biz bu yeni akademi ve onun hedefleri hakkında Avrupa’daki Akademik ve klinik meslektaşlarımızı bilgilendirmek durumundayız.Bu hepimizin sorumluluğudur.

6)Akademinin ilk klinik konferansı, ECOO’nun Lozan’daki fantastik olimpik müzesindeki toplantısı esnasında verilecektir.

Akademik kuruluşlardan ve klinik uygulamalardan gelen ve yüksek düzeyde kalifiye olmuş meslektaşlar, çok ilginç programlar sunacak ve glokom, kontakt lens veya genel optometri gibi meslek hayatımızın farklı kısımlarından, değişik özellikleri sergileyeceklerdir.

7) EAOO Avrupa Optometri Akademisi programı ile ECOO toplantısı ilginç birleşimi, Avrupa’daki farklı ülkelerin katılımcılarına tecrübe edinme, mesleki deneyim şansı verecek önemli bir mesleki diyalog ile çekici bir çevre içerisinde yüksek seviyede sürekli eğitimi kombine edecektir.

Bizler yeteneklerimizden değil fakat vizyon nedeni ile sınırlandırılmış durumdayız. Bu husus hatırdan tutulmak üzere ECOO 'nun bütün üyelerine başarılı toplantılar ve Lozan'da verimli ve hoş bir vakit geçirmeyi dilerim.

**Wolfgang Cagnolati**

**İSPANYA (TEŞHİS VE TROPİKAL İLAÇLARA AİT BİLGİ) SAĞLADI**

İspanya Optisyen –Optometristler için Üniversitedeki derece programının yeniden yapılanmasının bir kısmı olarak, şimdi resmi şekilde Optisyen-optometristlerin ,diyagnostik ve tropikal ilaçların kullanımını anlamaları için eğitimine katlanmaları gerekmektedir. Programın tüm detayları ECOO'nun web sitesi haberler kısmındadır.

<http://www.ecoo.info/dynasite.cfm?dsmid=76976>

**Not: Bu haberde Türkçeleştirilmektedir. Çok kısa bir süre sonra meslektaşlarımızla paylaşılacaktır.**

**2008/2009 'DA YUNANİSTAN**

2008 yılı Yunanistan Optisyen ve optometristleri için sonuca götüren kararlı yılı olmuştur. Geçen 30 yıl içinde optisyenlik mesleği, hiç kimseye bir optik mağaza açmaya müsaade etmeyen bir kanunla korunmuş ve çevrelenmiş durumda iken optometri ise tamamı ile yasaklanmıştı.

Yunan hükümeti 2008 Mayıs'ında (Optisyenlere ve Optisyen olmayan) yatırımcı iş adamları tarafından, optik mağazaların kurulmasına izin veren bir kanunu oylamıştır. Mesleki kurul olan (Panhelenik optisyen ve optometristler Birliği: PAOO) acil ve dinamik bir girişimle, optometristinin sipesifik yasaklanmasının kaldırılmasını ve tanınması için bu yoldaki hazırlığı hükümetten talep etmiştir.

Hükümetin, önerilerinin incelemesinden sonra, Yunanistan mevzuatının tamamıyla Avrupa mevzuatına adapte edilmesi için bir takım ölçüler tesis etti.

**Bizim 3 temel istikametteki önerilerimiz aşağıdaki gibi ,3661/09 nolu kanuna dâhil edilerek kabul edildi.**

**1)Halk sağlığının garanti edilmesi**

Kuruluş ve işletme aşamasında optik mağazalarının lisans kontrolünün geliştirilmesi ve sadece daimi olduğunu bildiren bütün optisyenlik işletmelerinin değil bunların bağlı kuruluşları=şubelerinde gelişime zorlanması ,optik mağaza kayıtlarının ,lisanslı optisyenlerle kombinasyonunun tamamlanması ve bu suretle ,her optik mağazadaki mesul optisyenin her zaman belirlenmesi ve tanımlanması suretiyle halk sağlığı garanti edilecektir.

**2) Optometristinin yasaklanmasının iptal edilmesi:**

Optik mesleğinin evrimi gelişimi birleşik bir Optisyen-Optometrist mesleğinin tanınması ve optometristinin yasaklanmasının iptali suretiyle olacaktır. Bakanlık düzeyinde optisyen-Optometristin meslek haklarının tanınması ile ilgili hazırlıklar halen yapılmaktadır.

**3)Yunanistan'da optisyen ve optometristleri ifade ve alakadar eden yegane kurumsal organizasyon olarak Panhelenik Optik ve Optometri Birliği (PAOO)'nun kanuna uygun şekilde tanınmalıdır.**

Bizim 2008 yılı içindeki başarılı çabalarımız, aynı zamanda listemizdeki üye sayısının çoğalmasını ve 2009 Mart ayında yapılan seçimlerde önceki yönetim kurulu üyelerinin çoğunun yeniden seçilmesini temin etmiştir.

**PAOO'nun genel kurulu aynı zamanda Yunanistanın en büyük organı olan SOSYAL GÜVENLİK KURUMU İLE OPTİK GEREÇ TEMİNİ (CAM ÇERÇEVE)HUSUSUNDAKİ ANLAŞMAYI İMZALAMIŞTIR.**

Yeni yönetim kurulu ve denetleme komitesinin seçimi yapılmış ve sonuçlar aşağıdaki gibi olmuştur.

**YÖNETİM KURULU**

Bay Stelios Mylovas Başkan

Bayan Helen Tsampasi-Zikou Başkan Yardımcısı

Bay Panagiotis Katsavos Genel Sekreter

Bay Stelios Sideris Sayman

Bay Ilias Sapounakis Üye

Bayan Tatiana Skoutari Üye

Bay Nicolaos Kontogouris Üye

Bay Michalis Koumpenas Üye

Bay Sotiris Damigos Üye

**DENETİM KURULU**

Bay Evangellos Koumpounis

Başkan

Bayan Dimitra Kakia

Başkan Yardımcısı

Bayan Athanasia Doulougeri

Üye

Bay Yannis Nikolarakos

Üye

**DÜNYA SAĞLIK ÖRGÜTÜ (WHO) ,DÜNYA OPTOMETRİ KONSEYİ (WCO) İLE RESMİ İLİŞKİSİNİ SÜRDÜRMEKTEDİR.**

1)Dünya Optometri Konseyi (WCO) ,Dünya Sağlık Örgütü (WHO) ile olan resmi ilişkisini sürdürmekte olduğunu duyurmuştur.

Dünya Sağlık örgütü ,icra kurulu ,2009 Ocağındaki 124 cü toplantısında (WCO –Dünya optometri Konseyi) ile resmi ilişkilerini devam ettirmeyi kararlaştırmıştır.Bu kararı verirken ,icra kurulu ,WHO'nün çalışmalarını desteklemek , takdir etmekte ve devamını istemektedir.Bu statü orijinal olarak 2004 te oanylanmıştır.

2) WCO başkanı Robert Chappel, hoş geldiniz anonsunda, WCO'nun, WHO ile olan resmi ilişkisinin devam etmesinde, WHO'dan teyit alınışının memnuniyet verici olduğunu ve Dünya çapında göz ve görme sağlığının geliştirilmesi ve yükseltilmesinde konseyin çabalarına yardım edecek ve ilişkili sahalarda bunu pekiştireceğini ümit etmekte olduğunu açıklamıştır.

3) Bu statü, optometrinin, göz sağlığı alanında birinci basamak koruyucu sağlık hizmeti ve özellikle kırma kusurlarının sebep olduğu görmedeki onarımların eliminasyonun sağlanmasında optometrinin tanınması için rol oynamaktadır.

Bu statü, optometrinin henüz tanınmadığı ülkelerde, optometrinin gelişmesi için, kuvvetli bir argüman(kanıt) sağlamaktadır.

4)Biz Dünya Sağlık Örgütü ile resmi temastan dolayı seçilmiş organizasyon grupları arasında çok büyük gurur duymaktayız.

Biz onlarla, VİSİON 2020 –Görme hakkı insiyatifindeki belirgin rol oynamak üzere dünya çapında ortaklığın bir kısmı olarak çalışmaya devam etmeyi beklemekte ve ümit etmekteyiz. 5)WHO ile resmi ilişkimize esas olan, işbirliği için 3 yıllık bir plan üzerinde karşılıklı mutabakat sağlanmıştır. WCO 2009–2011 süresi için işbirliğindeki mutabakatı aşağıda verilmektedir.

6)

1) İnsan kaynakları kapasitesi ile ilgili bir durum analizinin sevkü idaresi ve Afrika'daki kırma kusurlu bireyler için hizmetlerin sağlanması.

2)Seçilmiş teknik memurlar ile görüş alış verişi içerisinde, öncelikle coğrafik sahalarda, WHO protokolünü kullanarak bir presbiyopi araştırmasını sevkü idare etmek.

3)Dünya Sağlık Örgütünün geniş objektifleri ve çalışma programı organizasyon dâhilinde, kırma kusuru ve düşük görmenin desteklenmesi ve uygulaması insiyatifin savunmasını yapmak.

7)WCO halen WHO ile resmi ilişkiler içinde olan 185 Dünya çapındaki organizasyonlardan biridir ve bu seçilmişliği haiz ilk ve yegâne Optometrik organizasyondur.

### **İspanya-Valladolid Üniversitesinde Profesör Maria Jesus Gonzalez, Optisyen – Optometride PhD doktora derecesi elde eden ilk Optisyen-Optometrist olmuştur.**

- 1) İspanya'da ilk defa, Optisyen-Optometristlikte doktora derecesi mezuniyeti veren yeni bir sistem başlatılmış kısa dönem üniversite derecesi, bu katagoriye geçmeye imkân vermiştir.
- 2) Valladolid Üniversitesinde teorik atomik fizik ve optik bölümünde (departmanında) profesör olan optisyen-optometrist Maria Jesus Gonzalez Sala De Grados 'taki Valladolid tıp fakültesinde geçen Eylül de, kendi tezini savunmuştur.
- 3) Bu tarihe kadar İspanya'da bir PhD doktora derecesi elde edilmesi sadece Bachelor derecesi almış kişilerle sınırlandırılmıştı. Bu ilgi çekici PhD derecesi olayı, İspanya'da sistemdeki değişikliğin önemini göstermektedir.

Bu Maria Jesus Gonzales, doktora programını, Profesör Margarita Calonge tarafından yürütülen, Valladolid Üniversitesi uygulamalı Oftalmoloji enstitüsünde (IOBA) ,görme bilimleri üzerine araştırma olarak tammalamıştır.

Doktora tezi için seçilen konu, kontrollü çevre içinde ters çevre etkileri altında oküler yüzey değişiklikleridir. Bu proje şu anda geliştirilmektedir.

### **Koruyucu sağlık meslek adamları Hudutları geçmektedir.**

En son güncellenmiş bilgiler için

[http://www.hpcb.eu/hpcb/news/update\\_briefings.asp](http://www.hpcb.eu/hpcb/news/update_briefings.asp)

İsimli web sitesini ziyaret ediniz.

### **Meslek kuruluşları Deprem Mağdurlarına Yardıma Geldiler**

İtalya Optisyen –optometristleri son zamanlarda Merkezi İtalya'da meydana gelen deprem mağdurlarına yardıma gelmişlerdir. Federottica ve Albo Delgi optometrist temsilcileri, sanayi temsilcileri ile birlikte, deprem mahalinde görme testi ve bedelsiz optik görme gereçleri

sağlamışlardır. Bu meslek örgütlerinin Mobil araçları ile deprem mağdurlarına yaptıkları yardımlar, İtalyan basınında geniş şekilde yer almıştır.

### **Thomas Nosch için çifte şeref**

Almanya'da ZVA'nın önceki saymanı ve şimdiki Başkanı Thomas Nosch, Alman Kontakt lens birliği VDC ve Alman el sanatları merkez organizasyonu ZDH tarafından ödüllendirilmiştir.

VCD kuruluşu, Almanya'da Optometrinin tesisi için yorulmaz çabalar gösteren Nosch'u överken, ZDH onun alman orjininden olmayan staff personeli dâhil, kendi optik işyerindeki stafını eğitim yatırıma almak suretiyle gayri muayyen yapılan ekonomik sürelerdeki mücadeleye çağırarak için toplantılar yapmasından övgü ile bahsetmektedir.

### **GÜNEŞ GÖZLÜKLERİ İLE UV RADYASYONUNDAN KORUNMA**

1)Bu ayın başlarında, Kıbrıs optik birliği başkanı Adolfo Kannelis tarafından UV ışınlarından korunma üzerine bir sunum yapılmıştır. Toplantıya devlet televizyonlarından PIK ve bütün özel televizyon kanalları ve günlük haftalık gazeteler ve yaşam tarzı dergileri katılmışlardır.

2)1965 yılından beri sera etkisinin yaptığı ozon tabakasındaki incelme üzerine kısa bir açıklamadan sonra, UV radyasyonunun sebep olduğu ters çevre etkilerini göstermiş ve bunu izahatına geçmiştir.

3) Sunumda erken katarakt, Macular dejenerasyon, Photokeratitis, Prerigium, konjonktivit vb fotoğraflar içermiştir.

4) Andreas Tsaggaris kardeşi George tarafından birliğe ücretsiz olarak tasarlanmış kampanyanın posterlerini sunmuştur.

5)Bu posterler üyelerimizin kendi uygulamalarında kullanılmak üzere sirküle edilecektir. Başkan ve sekreter iyi bir güneş gözlüğünün gözleri koruduğunu izah etmiş ve rastgele bir yerden güneş gözlüğü alınmaması gerektiğinin medya yolu ile topluma ısrarla anlatılmasında ve optik mağazalara gidilerek bir optisyenin onları, kendi ihtiyaçları ile uyumlu en iyi koruyucu gözlük üzerinde tavsiyelerde bulunacağını belirtmişlerdir.

6) Özellikle çocukların gözlerinin korunmasına vurgu yapmış ve kiokslardan ve süpermarketlerden, sertifikasız kalitede bir oyuncak güneş gözlüğü alınmasının gerçekten tehlikeli olduğunu ikaz etmiştir.

İdeal olanın katagori 3 olduğunu belirtmiştir.

7)Avrupa Birliği 3 ve 4 Aynalar komitesi üyesi de olan birlik başkanı sağlık ve emniyete temas eden Avrupa 1836/1997 nolu standardı ve güneş gözlükleri için 4 absorbsiyon sınıfına ilaveten polarizasyon ve fotokromik camlarını izah etmiştir.

Kendisi skala 4 güneş gözlüklerinin çok çok parlak güneş ışığı için kullanılacağını, fakat plaj ve kar şartları için ise çok koyu olduğunu ve araç sürücülerine tavsiye edilmediğini ikaz etmiştir.

8)Devlet televizyonunda, bir kahvaltılık paneline bir adolfo görüntü stüdyosu dâhil, toplumu aydınlatmak üzere birliğin faaliyetlerini, bir radyo aracılığı ile öğle vakti yemeği programı ve 16 Nisan 2009 da devlet PIK televizyonunda dünden bugüne programı ile anlatmıştır.

Mülakat yapanlar, Adolfo'ya lazer ışının ve ayrıntıları üzerine soru sormak imkânının elde etmişler ve bir süre önce Larnaka hava alanına inen uçakların yaydıkları Lazer ışınının geçen hafta medyanın konu başlıkları olan etkileri hakkında bilgi almışlardır.

9)Gazeteler, mecmua muhabirleri, bütün detayları ile bedava bir CD elde etmişler ve kendi medyalarında kullanmak üzere kopyaları sağlamışlardır. Bütün yayın kanallarında 20-22 saatleri arasındaki anahaber yayını esnasında cevaplar ümit edilenin çok ötesinde olmuş ve en geniş sirkülasyon 16 Nisan tarihli Fileleftheros gazetesinde yarım sayfayı kapsayan bir rapor olarak verilmiştir.

<http://www.philenews.com/AssetService/Image.ashx?t=2&pg=5219> &  
<http://www.politis-news.com/cgi-bin/hweb?-A=866276&-V=archivearticles>

### **USA’da, pediatrik doktorluğu ihtisası programlarında oftalmoloji eğitiminin geri kaldığı yapılan araştırma ile tespit edildi.**

1)Son zamanlarda yapılan bir araştırmaya göre ABD’de pediatrik doktorluk ihtisası eğitim programlarının hemen hemen ¼ ünde oftalmoloji programları eğitiminde yetersiz olduğu bulunmuştur.

Amerikan toplumunda pediatrik oftalmoloji ve strabismus toplantısı için tıp doktoru MD Gregg Lueder ve Andrew White tarafından yapılan sorveyde, pediatrik ihtisas direktörlerinin %24 oranında, zaman azlığı ve oftalmologistlerin eğitimindeki azlığın buna neden olduğunu göstermiştir.

3)Yapılan sorvey 187 pediatrik ihtisas direktörlüklerine postalanmış ve bunun %72 si 137 adedi geri gelmiştir.

4)Poster potlantısında Gregg Lueder ve Andrew White pediatrik ihtisas için ABD ‘de oftalmik eğitimde belirgin bir noksanlık olduğunu söylemişlerdir. Oftalmik eğitim ile tatminkâr olmayan programlara yardım edilmesi için programlar geliştirilmelidir.

Sorveyin sonucu yazarlar pediatrik oftalmolojistler tarafından verilen derslerin çok didaktik olduğu ve programların geliştirilmesi için bazı tavsiyelere ihtiyaç bulunduğu pediatrik oftalmoloji kiliniklerinde rotasyon yolu ile ve web veya CD –rom ‘a dayalı programlara ihtiyaç olduğunu söylemişlerdir.

### **SIRBİSTAN OPTİSYENLERİ VE OPTOMETRİSTLERİ BİRLİĞİ FAALİYETLERİ**

Sırbistan’da, tıbbi malzemelerin satışına ait yeni düzenlemenin bir sonucu olarak,1 Agustus 2009’a kadar perakendeci optik mağzaları reorganizasyona tabi tutulacaktır.

Yeni Mevzuat Düzenlemesine uygun olarak;

- 1) Bir optik mağzası en az 35 metre kare olacaktır.
- 2) Gözlüklerin yapıldığı atölye kısmı buna dâhil değildir.
- 3) Optik ve Optometrik meslek adamları belirtilmeyecektir.
- 4) Hak sahiplerinin gözlüklere erişememesi zorunludur.
- 5) Düzeltici gereçlerinin reçetesini veren şahıs, optik mağzasının sahibi olmayacaktır.
- 6) Toptancı şirketler, çerçeve ithalatı için gerekli birçok doküman toplayacaklardır.

Şirketlerin hükümet kurumlarından ithal edilen çerçeveler için tıbbi gereç ithal müsaadesi almalarının 8 ay süreceği tahmin edilmektedir. Buna bağlı olarak çerçeve fiyatları çok yükselmektedir.

Geçen yıl ASOO Sırbistan Optisyen ve optometristler Birliği, sağlık Bakanlığı ile müzakerelere başlamıştır.2009 Nisanda Belgrat’ta düzenlediği fuarda ,sağlık bakanlığı optik bölüm başkanı ve müfettişini ,birliği ziyaret için davet etmiştir.Bu fuarda 100 den fazla optisyen temsil edilmiş ve bakanlık temsilcilerine bir çok sorular sorarak ,mesleğin

pozisyonu ve yeni düzenlemeyle ilgili zorlukları izah etmişlerdir. Toplantı aynı zamanda gazete ve televizyonlarda yer almıştır.

Eğer ASOO, bakanlıkla işbirliği içinde düzenlemenin değiştirilmesinde Muaffak olamazsa, Sırbistan'daki perakende optik mağzalarının %80'i kapanabilir. Optisyenler mera ve üzüntü içindedirler. Meslek birliğinin onlara yardım edeceğini ümit etmekte ve başarının, Bakanlığın düzenlemeyi değiştirmeye ikna edilmesine bağlı olduğuna inanmaktadırlar.

İyi haberler, Bakanlığın ASOO ile işbirliği yaparak düzenlemeyi Avrupa Kanunu ile uyumlaştırmasına bağlı bulunmaktadır.

Biz merkezi ve doğu Avrupadan temsilcilerle BRNO'da ülkemizdeki düzenlemeler hakkında müzakerelere başladık ve Lozan'da ECOO'nun yardımı ile müzakerelere devam edeceğiz.

Zaro SARAC (AOOS) Başkan

[www.uoosrbije.org](http://www.uoosrbije.org)

### **UKRANYA OPTİSYENLERİ BİRLİĞİ**

Ukranya Optisyenler Birliği, bir meslek organizasyonu olup, 2005'te kurulmuştur.

Birliğin görevleri;

- 1) Optometrik ve optik meslek için bilgi ve görüşleri mübadele etmek üzere bu görüşleri ulusal otoritelere takdim etmek ve topluma bilgi sağlamak
- 2) Ukrayna Optometrik ve Optik mesleği, uluslar arası kurumlar nezdinde temsil etmek ve kendi üyelerine uluslar arası partnerleri ile ilişkilerde yardımcı olmak
- 3) Optometrik ve optik Eğitim ve araştırmayı yükseltmek ve bilinen standartları adapte etmek
- 4) Mesleki uygulamanın amaçlarının genişletilmesini desteklemek ve cesaretlendirmek
- 5) Mesleğin tanınmasını ulusal seviyede sağlamak üzere kendi üyelerini desteklemek ve meslek için en iyi mevzuat çerçevesini emniyet altına almaktır.

Ukrayna meslek birliği, 500 adet üyeden, 79 optisyen şirketten ve bir adet (ızyum optisyenleri birliği müşterek üye) den müteşekkildir. Izyum Ukranya'da, tıbbi optik malzemeleri üreten bir merkezdir.

Birliğin Ukranya'dan 25 uzak bölgelerinde 16 branşı mevcuttur.

#### **Biz ne yaparız?**

Optisyenler birliği, Ukranya'da icraat ve kanun yapıcı kurumlarda Optik ve optometristleri ilgilendiren mesleği temsil eden, meslek için kanuni çerçeveyi en iyi şekilde emniyet altına alan yegâne kuruluştur.

Birlik, sağlık bakanlığı müşavirler kurulunun ve devlet teknik düzenleme komitesi ile tüketici politikaları komitelerinin üyesidir. Birlik Ukrayna tüccarlar cemiyeti disiplin grubu ile yakın şekilde çalışmaktadır.

Birlik Optometrik eğitimin ilerlemesi için uğraşmakta ve eğitim bakanlığı, sağlık bakanlığı ve Ukranya'nın merkezi ve mahalli otoriterleri ile çalışmaktadır.

Birlik ulusal gazetelerde ve mesleki mecmualarda göz ve görme sağlığının mesleki standartlarının yükseltilmesindeki önemi dikkate alarak yayınların çoğaltılmasına gayret etmektedir.

Birlik Ukranya'daki cari olan Sağlık bakımı sistemi içindeki reformda aktif bir unsur olmaktadır.

Birlik Optometrik ve optisyen eğitimi ve araştırmasının geliştirilmesi için çaba sarf etmekte ve Ukranya'daki sağlık sistemi üzerine, yeni bir kanun içinde bilinen mesleki standartların adepte edilmesine çalışmaktadır.

#### **Bizim Başarılarımız...**

- 1) Özel optik mesleği, kendi işletmelerinde göz ve görme sistemini muayene etmek ve kapsamlı göz ve görme bakımı sağlamak üzere bir hakkı elde etmiştir.

- 2)Ukranya’da Optometrist mesleğinin kanuni tanınmasını sağlamıştır.
- 3)EC/93/43 direktifiyle Ukranya’da optisyenlik ürünlerinin satandarlarını standardize etmiştir.
- 4) İki optik fuar organize etmiştir.

**ECOO Üye Devlet Organizasyonları;**

Bütün ECOO üyeleri alakadar eden, ilgili haberleri ECOO ofisine göndermelidir.

Lütfen aşağıdaki mail adresine iletiniz.

[charlotteverity@aop.org.uk](mailto:charlotteverity@aop.org.uk)

**MANFRED MÜLLER 70 ci YAŞINI DEVİRDİ**

ECOO’nun ve ZVA nın eski başkanı Manfred Müler, az önce 70 ci yaşını devirdi. Kendi Mosella nehri üzerindeki kendi kendi ülkesinde Cochem şehrinde büyük bir parti ile bu yaşgününü kutladı.

Onu şereflelendirmek üzere gelen birçok kimseler arasında yukarda resimleri görülen ECOO başkanı Wolfgang Cagnolati, ECOO nun önceki veznedarı Thomas Nosch ve IOOL nin önceki başkanı Peter Roost bulunmaktaydı.